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18 QUESTAOZ (1,0 ponto) Avaliador Revisor

Um restaurante cobra, no almocgo, até as 16 h, o preco fixo de R$ 15,00 por pessoa. Apéds as 16h,
esse valor cai para R$ 12,00.

Em determinado dia, 50 pessoas almog¢aram no restaurante, sendo X o ndmero de pessoas que
almocaram até as 16 h.

Sabendo que o custo de um almoco € R$ 8,00 por pessoa e o lucro obtido pelo restaurante naquele
dia foi maior que R$ 250,00 e menor que R$ 300,00, determine o menor e 0 maior valores possiveis de X.

Célculos e respostas:

Sendp x o n® de pessoas que almogaram até as 16:00 horas, tem-se que o lucro L em funcéo de x é dado pela
seguinte expressao:

L = Receita — Custo

Custo = 50.8

Receita = 15x + 12.(50 — x)

L = L(x) = 200 + 3x

Logo:
250 < 200 + 3x < 300

50 < 3x <100

Assim, o menor valor possivel para x € 17 e o maior valor possivel para x é 33.
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28 QUESTAOZ (1,0 ponto) Avaliador Revisor

Quinze (15) pessoas, sendo 5 homens de alturas diferentes e 10 mulheres também de alturas
diferentes, devem ser dispostas em fila, obedecendo ao critério: homens em ordem crescente de altura e

mulheres em ordem decrescente de altura.
De quantos modos diferentes essas 15 pessoas podem ser dispostas nesta fila?

Célculos e respostas:

Ordenamos os 5 homens em 5 lugares dos 15 e as 10 mulheres ocuparéo os 10 lugares restantes. Para isto,
basta considerarmos as possibilidades de que os homens estejam na fila. Tem-se:
5 15! ~15.14.13.12.11.10!

cs = = =3003
51(15- 5)! 5.4.3.2.1.10!
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32 QUESTAOZ (1,5 ponto) Avaliador

Determine o conjunto-solugdo, em R, de cada equacédo dada a seguir:

)] log x2=2 log x
(i)  x2=-x
(iii) (\/Q)2 = x

(iv) (x2+1)m:1

. ’ . |
Gabarito - Mateméatica — Grupo G VESTi8U

Revisor

26533.
LAR

Célculos e respostas:

0 R
i) R.
i) R,

(v) {-1,0
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42 QUESTAOZ (1,5 ponto) Avaliador Revisor

Um dos problemas mais antigos da histéria da Mateméatica encontra-se enunciado no célebre
Papiro de Rhind (~ de 2000 a 1500 a.C.) que é transcrito a seguir, convenientemente adaptado:

“Entre cinco pessoas foram repartidas cem medidas de trigo, de tal modo que a segunda recebeu,
a mais do que a primeira, tanto quanto a terceira recebeu a mais do que a segunda; da mesma forma, a
quarta recebeu a mais do que a terceira tanto quanto a terceira recebeu a mais do que a segunda; assim
como, a quinta recebeu a mais do que a quarta tanto quanto a quarta recebeu a mais do que a terceira.”

Além disso, a soma das quantidades que as trés Ultimas receberam é igual a sete vezes a soma
das quantidades que as duas primeiras receberam. Quanto a quarta pessoa recebeu?

Célculos e respostas:

Seja x a quantidade que a primeira pessoa recebeu e r a quantidade que a segunda pessoa recebeu a
mais do que a primeira. Assim,
1* pessoa ® X

2% pessoa® X +r

3% pessoa® x+2r

4% pessoa® x+3r

5% pessoa ® x+4r

Logo, pelos dados do problema, temos as seguintes equacdes:
IX+(X+r)+xX+2r)+Kx +3r)+K +4r)=100

X +20) +(X +31) +(X +4r) =7(X +X +1)

] 5x +10r =100

}x+2r =20 ()
13x+9r =14x+7r

o)
T11x=2r Pr==— (2

Substituindo (2) em (1), obtemos:

x+2 X —20p 12x=50p x=22=2p r=112->
2 12 3 23 6
o 5 55 175 _ .
Assim, & quarta pessoa coube X +3r = 3 + 3.6— = ~—— medidas de trigo.
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52 QUESTAOZ (1,5 ponto) Avaliador Revisor

Uma parte do esboco do grafico de uma funcéo polinomial f é dada na figura:
y

4,5

20}--

0 1 2 X

Sabe-se que a funcgdo f possui somente trés raizes: a raiz x = 2 e outras duas que sdo reais e
simétricas.

Determine:

a) a expressao polinomial que define f.
b) o(s) intervalo(s) em que f é positiva.

Célculos e respostas:

a) A expressdo de f é dada por: f(x)=a(x-2)(x-b)(x+b). Usando as informacdes do grafico, obtemos as
seguintes equagoes:

:% =f(0) =a(-2)(-b)(b) =2ab* b % =ab? (i)
|
{2 =1(1) = a(-1)(1- b)(1+b) = -a(1- b?) (ii)
I N _ 9 9.1
Substitutindo (i) em (i), obtemos: 2=-a+ — P a=—-2=—
4 4 4

Substituindo este valor em (i), obtemos: %:%bz P b’=9pP b=3 ou b=-3.

1
Logo, f(x)= Z(x-Z)(x-S)(x+3). -3 2 3
b) Construimos o quadro de sinais da func¢éo f:
Xx+3 - + + +
X-2 - -+ | +
x3 | = | -] - | +
f - + - +

Logo, f é positiva em |- 3,2[ E 13, +¥]
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62 QUESTAOZ (1,5 ponto) Avaliador Revisor

Na figura a seguir estdo representadas as retas r e s, perpendiculares entre si:
Y,
4

M

B L
) 0 o\r X

Determine a equacao da parabola que passa pelos pontos A, M e B.

Célculos e respostas:

N ) 4 L
Note que a equaco da reta r é dada por Y = - E X+4,istoé y =-2X+4.

1
Como a reta s € perpendicular a retar, temos m, =- — = E . Por outro lado, (-2,0) | s. Logo,

0:%(-2)+p P p=1

1
Assim, a equacao da retar é dada por Y = EX +1.

Para encontrar o ponto M, resolve-se 0 seguinte sistema:

ly+2x =4 )
|l 1 b Eng [»] X:E p y:§ b M:&E’gg
jy - ox =l 2 5 5 %5'5 5

A equacado de uma parabola que passa pelos pontos A e B é dada por y = a(x+2)(x-2). Como 0 que se pede
€ a equacdao da parabola que passa também por M, temos:

8 o _0ab .0 58 5
—:a—+2+—-2+|3 a=- —=- —.
5 85 &5 p 64 8

Logo, a equacgdo da pardbola pedida é

y=- 2(x+2)(x- 2)
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78 QUESTAOZ (1,0 ponto) Avaliador

ff 253,
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Revisor

Uma amostra, de um determinado minério, de massa M; contém 72% de ferro. Uma outra amostra
de massa M, contém 58% de ferro. Sabendo que M; = 0,4 M,, determine o percentual de ferro contido na

mistura das duas amostras.

Célculos e respostas:

Quantidade de ferro contida na primeira amostra: 0,72 M.

Quantidade de ferro contida na outra amostra: 0,58 M.
Quantidade de ferro contida na mistura:

0,72 My + 0,58 M, = (0,72)(0,4) My + 0,58 M, = 0,868 M.

Percentual de ferro contido na mistura

0,868 M, _ 0,868M,

=0,62.
M, +M, ~ 1,4M,

Logo, ha 62% de ferro contido na amostra.
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g2 QUESTAOZ (1,0 ponto) Avaliador

Sejam f e g funcdes reais de uma variavel real dadas por

i3x+4, sex 31 ix?+1, se x >3
f(x)=i e g(x)=i

i5x+2, sex <1 15x-5, se x £3
Pede-se:
a) g[f(2)]

b f g0)

Revisor

Célculos e respostas:

a) f(2) =3.2+4=10b g[f(2)] = g(10) = 10% + 1 = 101.
b) g(0)=5.0-5=-5b f Yg(0)] =1 %(-5).

Assim, queremos encontrar x tal que f(x) = -5.

Temos,
]I,3x+4:-5 P 3x=-9 b x=-3 (naoserve)
-If5x+2:-5 b 5x=-7 b x:_%<1

Logo,

f1(-5)=-

RN
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ESPACO RESERVADO PARA RASCUNHO
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